

要闻快览

画好民族团结同心圆

本报讯（记者杨万里）10月16日，市人大常委会“铸牢中华民族共同体意识”人大代表专题座谈会召开。市人大常委会一级巡视员刘荣阁出席。

会议听取了市人大常委会《关于赴新疆考察“铸牢中华民族共同体意识”情况的报告》，相关部门和部分人大代表作交流发言。刘荣阁指出，要坚持铸牢中华民族

共同体意识为主线，不断提高做好民族工作的能力水平，全力画好民族团结同心圆。要把民族工作融入发展大局，运用多种渠道，带动各民族共同发展，促进和谐共生、同心共富。人大代表要创新与民族群众的交融交流方式，广泛凝聚共识，积极宣传党的民族政策，让民族团结进步之花绚烂绽放。②6

履职尽责筑牢安全防线

本报讯（记者张兰）10月16日，副市长、市公安局局长鲁文明深入卧龙区、镇平县调研安全生产、项目建设情况，并开展入企帮扶、巡河等工作。

鲁文明一行先后到南阳市第九十九学校和镇平县赵湾水库、高端电子智造产业基地等处调研。他指出，安全稳定是高质量发展

的前提，要高度重视校园安全、水利安全、企业生产安全等工作，加强工作联动、问题联处、平安联控，持续深化平安创建。要切实履行职责，坚持专项治理、系统治理、综合治理、源头治理相结合，凝聚共治合力，切实提高本质安全水平，为南阳经济社会高质量发展贡献力量。②6

宣讲团在基层

市委宣讲团到市人社局宣讲
推动人社改革发展
取得新成效

本报讯（记者郝春城）10月16日，学习贯彻党的二十届三中全会精神市委宣讲团报告会在市人力资源和社会保障局举行。市委宣讲团成员、卧龙区委书记吕志刚作宣讲报告。

宣讲会上，吕志刚围绕全面领会党的二十届三中全会精神、准确把握进一步全面深化改革重大举措、全力以赴抓好全会精神贯彻落实等方面作了一场内容丰富、精彩纷呈的宣讲。他鼓励大家撸起袖子加油干，紧扣我市“三区一中心一高地”发展定位，自觉站在改革发展主战场、服务群众最前沿，为加快建设现代化

省域副中心城市贡献人社力量。

与会人士表示，进一步提高站位、统一思想，持续推动学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神深入人心，自觉用全会精神指导人社事业高质量发展；始终牢记使命、勇担责任，持续扛起就业创业、社会保障等重任，着力推动全会精神在人社领域见行见效；坚持锐意改革、突出实绩，将全会精神贯彻到人社事业发展全过程各方面，把学习宣传贯彻全会精神与推进“五聚五提”高质量发展结合起来，切实推动人社改革发展取得新成效、新突破。②6

市委宣讲团到市文广旅局宣讲
全面推进文旅事业
高质量发展

本报讯（记者郝春城）10月16日，学习贯彻党的二十届三中全会精神市委宣讲团报告会在市文化广电和旅游局举行。市委宣讲团成员、市文广旅局党组书记、局长任永亮作宣讲报告。

任永亮宣讲报告的题目是《以三中全会精神为指引全面推动文旅事业高质量发展 为建设现代化省域副中心城市贡献力量》。他从深刻认识和把握党的二十届三中全会重大意义、深入学习领会习近平总书记重要讲话精神、全面准确理解进一步全面深化改革重大举措、全力以赴抓好全会精神贯彻落实等四个方面进行系统阐述和深刻讲解。在宣讲中，他

特别注重与实际相结合，针对深化文化体制机制改革等内容进行了深入阐述，并就如何做好文旅领域改革等进行了专题讲解。

与会者一致认为，整场宣讲既系统全面又突出重点，既有理论高度又紧密联系群众，为大家准确把握党的二十届三中全会精神，做好新时代文旅工作，具有很大的启发和指导意义。他们表示，要把建设中国式现代化与自身工作紧密联系起来，树立起强烈的争先创优意识，以更加昂扬的精神状态、更加务实的工作作风、争做新时代的实干者、奋斗者、拼搏者，为推动文旅事业高质量发展而努力奋斗。②6

凝聚思想共识 激发奋进力量

——全市领导干部会议精神在乡镇党员干部中引起强烈反响

本报记者 杨万里

连日来，全市领导干部会议精神持续在乡镇党员干部中引发热议。大家一致表示，要深入学习领会全会精神，带头践行“六个弘扬”，真抓实干、埋头苦干、务实重干，切实担起干事创业的职责使命，不断汇聚起加快建设现代化省域副中心城市强大合力。

“我们将以永远在路上的坚韧和执着推进作风建设。”淅川县政协副主席、九重镇党委书记周保全表示，九重镇将迅速把思想和行动统一到会议精神上来，锤炼工作作风，涵养清风正气，坚持以“党建引领、政治清明”为目标，抓实做深党建品牌，有力打通服务群众的“最后一公里”；持续以村集体、群众增收为目标，着力培育乡村新业态，推动全镇实现从“花、果、薯、水”到“研、学、游、养”的华丽转变；积极谋划实施渠首沿线污染防治，确保“一泓清水永续北送”。

全市领导干部会议直面问题，指出当前干部中存在的“五种心态”，大力倡导“六个弘扬”，就像一场涤荡心灵的“及时雨”，让广大党员干部的思想得到了一次洗礼。桐柏县淮源镇党委书记王柯表示，要深入学习贯彻会议精神，坚定理想信念，推进全面从严治党

向纵深推进；提升基层治理能力和水平，更好地服务于人民；倡树新风正气，提振精气神，调动大家干事创业的积极性；以“五聚五提”为总抓手，抓好项目建设等大事要事，继续在乡村振兴道路上笃定前行；健全机制导向，打造“励精图治、干事创业”的基层干部队伍，为“建强副中心、打造增长极、奔向新辉煌”贡献智慧和力量。

“会议提出的‘六个弘扬’，是党员干部今后干事创业的力量源泉、攻坚克难的思想利器。”南召县乔端镇党委书记田耕说，我们将大力倡树求真务实的工作作风，充分激发党员干部干事创业的积极性和主动性，牢记和恪守全心全意为人民服务的宗旨，坚持“五聚五提”工作总抓手，立足乔端镇“生态立镇、项目兴镇、特色富镇、旅游强镇”的战略定位，加快推进中药材、食用菌、旅游三大产业发展，有效带动群众增收致富，深入开展农村人居环境整治，推动乡村实现全面振兴。

好的作风，是凝聚力、战斗力，也是发展的推动力。内乡县余关镇党委书记张铁川表示，要把带头弘扬忠诚品格、民本情怀、躬耕精神、忧乐境界、科圣追求、清正风尚，作为凝练思想、干事创业的基石，持续深化“五星”支部建设，纵深推进“双强双带”活动，在

“五星同创”中聚力发展之势；学习运用“千万工程”经验，建设宜居宜业和美乡村，在践行宗旨中创利民之福；探索农村“三资”管理长效机制，规范小微权力运行，在从严治党中倡勤政廉洁之风；用好绩效考评“指挥棒”，营造唯实唯先的干事氛围，在奖优罚劣中激发拼搏进取之为。

“我们将围绕破除‘五种心态’开展深刻反思，以践行‘六个弘扬’推动作风建设常态长效。”卧龙区王村街道党工委书记李春浩说，我们将锤炼干部担当作为、堪当重任的精神特质，推动党员干部在察实情、出实招、求实效上下功夫，以“五聚五提”为总抓手，聚焦经济发展主战场，重点打造先进制造业高地、豫西南物流枢纽、观光农业体验带、农游一体发展示范区、城区西部康养带五大经济发展板块，致力建设西部高效生态经济先行区，全力以赴转变方式、调结构、稳增长，在促进南阳发展中彰显新作为、展现新担当。

方城县独树镇党委书记张明剑表示，会议总结干部队伍的优点不夸大，指出干部队伍的问题不回避、不遮掩，一针见血、实事求是，听后发人深省，令人警醒。我们将认真对照“观望心态”“保守心态”“浮躁心态”“躺平心态”“鸵鸟心态”深刻剖析，检视思想中

存在的不足与短板，积极践行“六个弘扬”，“干”字为先、“实”字当头，全力发展蔬菜大棚、黄桃、中草药等特色农业，创建农业品牌，提高农产品附加值；招引做强生物动保产业，打造生物动保产业小高地；改善农村人居环境，提升旅游线路档次，推进农文旅深度融合，打造亮丽乡村名片。

“会议掸去了党员干部的‘思想尘’，提振了大家的精气神，凝聚了发展的合力。”新野县上庄乡党委书记王松林表示，会议动员全市广大党员干部励精图治、干事创业，让党员干部增强了精神之力、发展之力，上庄乡将全面汲取奋进力量，紧紧围绕项目建设、乡村振兴、民生事业等工作重点，持续推进“冯健故乡、锂电之乡、黄梨之乡、党建强乡”四乡建设，学习运用“千万工程”经验，着力将上庄乡打造成为高标准、高品质、高颜值的和美乡村新样板。

西峡县回车镇党委书记李春锋说，作为基层一线的战斗员，要带头做到“六个弘扬”，破除“五种心态”，转变干部作风，激励担当作为，抓重点、攻难点、破堵点，变压力为动力，变劣势为优势，让干部“在状态”成常态，以实际行动推进各项工作争先位，以过硬作风为南阳实现高质量发展提供坚强保障。②6

农旅融合绘就秀美乡村新图景

本报记者 吕文杰

马头墙，木栅栏，三层小楼，白墙黛瓦……这是西峡县太平镇东坪村界岭山庄6号农家宾馆的新面貌，宾馆女主人王金茹正在择菜，为入住客人准备午餐。

“过去靠山吃山，垦天吃饭，一年忙到头也挣不了多少钱。”王金茹说，后来县里创建特色产业专业村，大力发展生态旅游，修通了老界岭通往山外的公路，她家在当地的支持下办起了农家乐，目前有客房22间，小日子越过越红火，轿车都买了两辆。

王金茹提到的创建特色产业专业村是西峡县学习“千万工程”经验的一个缩影。从“千村示范、万村整治”，到“千村精品、万村美丽”，再到“千村未来、万村共富”，今年，西峡已累计建成特色产业专业村266个，乡村规划完成村270个，创建四美乡村245个，蹚出了一条乡村共富共美的山区“千万工程”新路子。

好风景带来好光景。东坪村位于老界岭脚下，海拔2212.5米的中原第一峰犄角尖就在东坪村境内，这里峰峦叠嶂，山花烂漫，林海苍莽。但是如此美丽的小山村，曾经却是一个远近有名的贫困村、老大难村。在特色产业专业村改造中，东坪村发动全村村民植树造林、治理河道、保护环境，安



西峡县峽坪部落民宿。本报记者 张峰 摄

排专人看护好村里河流溪水不受污染。小山村摇身一变，如今已成为全国森林村庄、全国乡村旅游模范村、全国美丽宜居村庄。

“思路一变天地宽。”东坪村党支部书记吕振华表示，以前靠山吃山，越

吃越穷；现在养山护山，越护越富。目前全村235户，已建成农家宾馆120多

家，全年旅游收入3000多万元，村强民富的美丽图景正徐徐展开。②6

百名记者走基层

智慧赋能畅通发展“大动脉”

（上接01版）规划建设综合智慧物流园，致力打造成为豫西南地区重要的仓储、物流集散地，为南阳中心城区提供物流分拨、城市总仓及配送服务，为副中心城市建设提供充足的物流保障。目前，遮山镇工业园区已入驻企业70余家，年营业额超40亿元，税收

超2亿元，已成为南阳中心城区西部重要的工业中心。

为确保项目保质保量早日落地见效，该镇坚持把优化营商环境作为推动经济高质量发展的头号工程，依托园区办公室成立园区营商环境服务中心，在普通服务基础上延伸增值服务，

为企业提供税务、人社、法律、金融等集成化、专业化、一站式增值服务，跑出优化营商环境“加速度”，打造引商聚商“强磁场”，擦亮亲企、益企、暖企的营商金字招牌，让企业放心投资、舒心创业、安心发展。

“物流园项目建成运营后，以流通

服务集成为主干，依托先进的电子商务平台，针对市场空白，满足钢铁贸易需求，结合国际同类产品经验，科学规划，力争建设成河南乃至国内一流的钢铁交易中心、商贸信息中心、物流分拨中心、金融服务中心。”遮山镇党委书记周克如是说。②9

南泰路机动车道施工进入尾声

本报讯（记者周梦）10月16日，南泰路（独山大道至南都路段）道路工程又迎来新的施工节点，记者在施工现场了解到，该路段机动车道面层沥青摊铺工作已全面铺开，完成后机动车道将具备通车条件。

当天上午，记者在南泰路与南都路交叉路口看到，摊铺机与装满沥青原料的工程车辆有序配合，紧张地进行着路口处的面层沥青摊铺作业。“赶工期、保质量，早日方便周边群众出行。”市政工程总公司现场负责人王然表示，他们将按照工艺要求，高标准开展道路、排水、照明、电力、桥梁及各种管线入地等配套工程的建设，争取早日

完成，为周边单位、居民提供便利。

据介绍，南泰路（独山大道至南都路段）道路工程全长1597米，规划红线宽度40米，设计为三块板型式、双向四车道。道路建成后，将在独山大道与南都路间新增一条连通道，有效分流杜诗路与信臣大道两条道路的通行压力，为周边的市中医医院独山大道院区、卧龙电气、河南工业职业技术学院等单位及周边居民通行提供服务。②6

光武大道西延项目大头落地

本报讯（全媒体记者赵洋 谢康）光武大道西延项目对中心城区西部发展意义重大。10月15日，记者在建设现场看到，经过紧张施工，该项目机动车道全线面层沥青铺设完毕，项目大头落地。

当日下午4点30分许，记者来到项目建设现场，光武大道与麒麟路交叉口处的沥青摊铺刚刚结束，黝黑的路面散发着热气。“从昨天早上7点开始施工，由西往东铺设，一直到刚才，机

动车道面层沥青摊铺完成。随后将施划标识标线，适时进行绿化作业。”施工现场负责人告诉记者。绕过交叉口往东，路面降温完毕，在道路中央绿化带上，工人们正在进行施肥、松土等土壤改良作业，为随后绿化做准备。

在项目西端，光武大道与G312国道交叉口渠化作业正在紧张进行。目前，该路口施工已完成超60%。据了解，该项目采用城市主干路标准，设计速度为60公里/小时，红线宽度为60米，西起G312国道，东至麒麟路，全长2100余米，摊铺面层沥青后，项目土建部分完成95%，整体大头落地。②6

民生工程晒进度



南阳日报

欢迎扫描左侧二维码投稿